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ЕКОНОМІЧНИЙ ЕФЕКТ ВІД ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННОЇ СИСТЕМИ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ 

PROZORRO  

Відповідно до Закону України «Про публічні закупівлі» (далі – Закон) з 1 квітня 2016 року для 

центральних органів виконавчої влади (далі – ЦОВВ) та замовників, що здійснюють діяльність в 

окремих сферах господарювання (далі – Замовники ОСГ), а з 1 серпня 2016 року для усіх 

замовників виник обов’язок здійснювати процедури публічних закупівель з використанням 

електронної системи ProZorro (далі – ProZorro) у випадку, якщо вартість предмета закупівлі 

перевищує: а) для замовників – 200 тис. грн (товари), 1,5 млн грн (роботи); б) для Замовників 

ОСГ – 1 млн грн (товари), 5 млн грн (роботи). У Законі визначено, хто із замовників підпадає під 

його дію. 

Основною метою застосування ProZorro була економія державних коштів за рахунок:  

 зниження рівня корупції в процесі закупівель; 

 підтримка здорової конкуренції між суб’єктами господарювання, яка сприяла би зниженню 

ціни предмету закупівлі. 

Конкуренція 

Загальна кількість унікальних учасників, які брали участь у процедурах публічних закупівель з 

використанням ProZorro, в період дії Закону склала 48,7 тис. од., з яких 44,2 тис. од. були 

учасниками допорогових1 закупівель, 12,2 тис. од. були учасниками надпорогових2 закупівель. У 

свою чергу у надпорогових закупівлях близько 85% унікальних учасників припадають на 

конкурентні процедури, решта – на переговорні. 

Починаючи з серпня кількість унікальних учасників публічних закупівель різко збільшилася як 

для допорогів, так і для надпорогів, що пов’язано з поширенням дії Закону на усіх замовників. В 

цьому випадку таке збільшення кількості унікальних учасників поки не свідчить про розвиток 

конкуренції. Проте існує тенденція до щомісячного збільшення кількості унікальних учасників 

(окрім учасників надпорогів у листопаді), що є позитивним фактором. В період серпень-грудень 

                                                           
1 Допороги – закупівлі, вартість яких нижча вартості закупівель, які підпадають під дію Закону. В модулі аналітики Bi 
ProZorro допороги поділяються на:  
1) закупівлі, вартість яких більша 50 тис. грн, – в системі електронних закупівель згідно із Законом обов’язково 

повинен оприлюднюватися звіт про укладені договори; 
2) закупівлі, вартість яких менша 50 тис. грн або ті, що проводяться замовниками, які не підпадають під дію 

Закону, –  можуть проводитись без використання електронної системи. 
2 Надпороги – закупівлі, які підпадають під дію Закону. 



2016 року середньомісячна кількість унікальних учасників становить: допороги – 16 188 

одиниць; надпороги – 4 139 одиниць. 

Рис 1. 
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В період квітень – серпень 2016 року, коли під дію Закону підпадали лише ЦОВВ та Замовники 

ОСГ, існувала зростаюча тенденція середньої кількості учасників відкритих торгів. Проте після 

того, як під дію почали підпадати усі замовники, тенденція змінилася на спадаючу. Загалом за 

період квітень - листопад 2016 року показник середньої кількості учасників відкритих торгів на 

одну процедуру є досить низьким – 2,71 од., проте для його збільшення потрібен час – щоб 

учасники звикли до ProZorro й почали довіряти цій системі. 

Рис 2. 
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Через відсутність відповідних даних за квітень - листопад 2015 року досить важко оцінювати 

вплив прийнятого Закону на конкуренцію. Проте позитивним є уже те, що завдяки системі стало 

можливо відслідковувати необхідну статистику, що в майбутньому дозволить простежувати 

                                                           
3 Bi ProZorro – модуль аналітики, який відображає інформацію з бази даних публічних закупівель. Знаходиться за 

посиланням http://bipro.prozorro.org. 
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тенденції в кількості учасників публічних закупівель, на основі яких можна буде робити 

аналітичні висновки. 

Економія коштів 

Згідно з даними Bi ProZorro в період серпень - листопад 2016 року, з використанням ProZorro 

було здійснено близько 151 тис. публічних закупівель, 9% з яких підпадали під дію Закону 

(надпороги), 50% потребували обов’язкової публікації звіту в ProZorro, 41% були проведені 

через ProZorro добровільно. В цьому періоді було зафіксовано економію коштів в розмірі 

близько 3 млрд грн. 

Таблиця 1 

Економія коштів за період серпень - листопад 2016 року 

 Дані Bi ProZorro 
Розраховано на основі даних 

Bi ProZorro 

Кількість 
тендерів, 
тис. од. 

Очікувана 
вартість, 
млрд грн 

Економія, 
млрд грн 

Сума 
договорів, 
млрд грн 

Остаточна 
пропозиція 
учасників 
млрд грн 
(02÷03) 

Доля 
економії, 

% 
(03÷02) 

Середня 
економія 

на 1 
тендері, 
тис. грн 
(03÷01) 

01 02 03 04 05 06 07 

Допороги 137,2 20,5 0,8 - 19,7 4,0 6,0 

Закупівлі, щодо 
яких існує 

необхідність у 
звітуванні 

75,2 14,5 0 397,94 14,5 0 0 

Закупівлі, які 
проводились 

через електронну 
систему в 

добровільному 
порядку 

62,0 6,0 0,8 5,1 5,2 13,8 13,2 

Надпороги: 13,9 31,7 2,2 29,0 29,5 6,9 158,2 

Процедура 
відкритих торгів 

8,8 22,4 2,1 20,0 20,3 9,2 232,9 

Процедура 
конкурентного 

діалогу5 
- - - - - - - 

Переговорна 
процедура 

5,1 9,3 0,1 9,0 9,2 1,6 28,7 

                                                           
4 Ця сума не відповідає дійсності та виникла внаслідок здійснених у процесі публічних закупівель технічних 
помилок. 
5 Цю процедуру використовували надзвичайно рідко, тому модуль аналітики не веде ніякої статистики за нею. 



Важливо зазначити, що внаслідок технічної помилки (в рядок «сума договору» було внесено, 

швидше за все, номер телефону), яка була допущена (замовник – Центр підвищення кваліфікації 

працівників сфери управління Міністерства соціальної політики України) у процесі публічної 

закупівлі UA-2016-10-06-000766-b (проводилася у вересні 2016 року), сума договорів за 

допороговими закупівлями, щодо яких існує необхідність звітування, у Bi ProZorro 

відображається як 397,9 млрд грн, що, звичайно ж, не відповідає дійсності. Станом на 

15.12.2016 очевидна помилка не виправлена та значно спотворює статистичні дані. Це дозволяє 

припускати, що в ProZorro може існувати ще багато закупівель з менш очевидними помилками, 

які не виправлені та значно спотворюють статистичні дані. 

Окрім цього, досить часто замовники в процесі оголошення проведення процедури закупівлі 

помиляються при виборі типу організатора. Існують приклади, коли замовник, який не попадає 

під дію Закону, зазначає себе як замовник, який підпадає, і навпаки. До прикладу, 

ПАТ «Укргазвидобування» (не підпадає під дію Закону) при проведенні 63 тендерів визначало 

себе як замовник, який підпадає під дію Закону, і при проведенні 58 тендерів – як замовник, 

який не підпадає під дію Закону. Іншим прикладом є Херсонська обласна комунальна аварійно-

рятувальна служба (підпадає під дію Закону), яка визначила себе як замовник, який не підпадає 

під дію Закону, і провела закупівлю товару (моторний човен) на суму 561 тис. грн як допорогову 

(закупівля - UA-2016-11-10-001135-b). Такі випадки також дозволяють припускати, що статистика 

в Bi ProZorro спотворюється.  

Протягом проаналізованого періоду замовники здійснили близько 14 тис. надпорогових 

публічних закупівель, з яких для 63% було використано процедуру відкритих торгів, для решти 

37% – переговорна процедура. Слід відзначити, що процедура конкурентного діалогу практично 

не використовується замовниками, тому Bi ProZorro не відображає статистики за нею. 

Згідно з даними Bi Prozorro, завдяки процедурі відкритих торгів було зекономлено 9,2% коштів, 

середня економія коштів на одному тендері складала близько 233 тис. грн. Завдяки 

переговорній процедурі ці показники склали 1,6% та 28,7 тис. грн відповідно. Необхідно 

відзначити, що вся економія коштів за переговорною процедурою (147 млн грн) сформувалася 

завдяки переговорній процедурі для потреб оборони, за якою було проведено 203 тендери. За 

5 тис. інших тендерів, які здійснювалися за переговорною процедурою, економії коштів не було. 

У процесі дослідження було з’ясовано, що формула, за якою Bi ProZorro розраховує економію 

коштів, виглядає так:  

Економія коштів = Очікувана вартість замовника – Остаточна пропозиція переможця. 

Оскільки законодавчо не визначено, що таке очікувана вартість та якими можуть бути її розміри 

відносно середніх цін на ринку, то існують реальні ризики її завищення замовниками, що 

спотворюватиме показник економії. Це підтверджується наступним прикладом: 

 

 



Таблиця 2  

Приклад публічної закупівлі 

 

Ідентифікатор тендеру UA-2016-11-18-001610-a 

Замовник ДП «ГУНП в Донецькій області» 

Назва товару Планшет Samsung galaxy tab A T285 7.0’’/1.5 GB/ 
SSD 8 gb/BT/WiFi/LTE/p/ch 

Кількість товару, од. 50 

Очікувана вартість за одиницю товару, грн 6 000 

Пропозиція переможця за одиницю товару, 
грн 

5 976 

Ринкова ціна за одиницю товару, грн 4 999 (Rozetka) 

ДП «ГУНП в Донецькій області» оголосило тендер на закупівлю 50 планшетів на загальну суму 

300 тис. грн, у тендері брало участь двоє учасників. Переможцем стало ТОВ «ЕВЕРЕСТ ЛІМІТЕД», 

яке знизило ціну до 298,8 тис. грн, тобто економія коштів за розрахунками Bi ProZorro складає 1 

200 грн (на кожному планшеті зекономлено 24 грн). Договір купівлі був підписаний 16 грудня 

2016 року. У той самий час ціна відповідного планшету у таких інтернет-магазинах, як «Цитрус», 

Rozetka та інші, складає близько 5 тис. грн. Такі дані свідчать, що фактично за цією закупівлею 

економії взагалі не було внаслідок завищеної очікуваної вартості. Цікавим фактом є те, що ТОВ 

«ЕВЕРЕСТ ЛІМІТЕД», зареєстроване в м. Київ, було переможцем усіх закупівель відповідного 

замовника, пов’язаних із комп’ютерною технікою. 

Інший важливий чинник, який значно впливає на реальну економію, це те, що остаточна 

пропозиція переможця не завжди відображає справжню ціну предмета закупівлі, адже існують 

випадки, коли в процесі закупівлі до основного договору підписуються додаткові угоди, якими 

змінюється ціна договору, обсяги та вартість предмету закупівлі. Прикладом цього є: 

Таблиця 3  

Приклад публічної закупівлі 

Ідентифікатор тендеру UA-2016-11-18-001610-a 

Замовник Сумський філіал Державного науково-дослідного 
інституту з лабораторної діагностики та ветеринарно-

санітарної експертизи 

Назва товару Бензин А-92 

Кількість товару 5 000 л 

Очікувана вартість товару, тис. грн 120 

Пропозиція переможця, тис. грн 100,1 

Економія, тис. грн 19,9 

Вартість договору після укладання 
додаткової угоди, тис. грн 

40 



Замовник зробив оголошення про проведення процедури закупівлі бензину А-92 обсягом 5 000 

л з очікуваною вартістю 120 тис. грн. У торгах брали участь 4 учасники, переможцем стало ТОВ 

«ТЕХОЙЛ РІТЕЙЛ», яке знизило ціну до 100,1 тис. грн. Таким чином, згідно з Bi ProZorro, 

економія коштів склала 19,9 тис. грн. Договір про закупівлю було підписано 13 грудня 2016 року, 

проте уже 15 грудня було укладено додаткову угоду, якою ціна договору знижувалася до 

40 тис. грн. Натомість у ній чітко не прописано зміни обсягів поставки товару, що створює ризики 

маніпулювання його ціною. Такі зміни до головного договору значно вплинули на розмір 

реальної економії, проте зовсім не відобразилися в економії, яку розраховує Bi ProZorro. Це 

знову ж таки ставить під сумнів реальність загального показника економії коштів, який 

відображається в Bi ProZorro. 

Висновки 

Електронна система ProZorro є великим кроком уперед у сфері публічних закупівель. Вона 

дозволяє будь-кому відслідковувати ту чи іншу процедуру публічної закупівлі в мережі Інтернет, 

тим самим забезпечує її прозорість. Професійний модуль аналітики Bi ProZorro у свою чергу 

дозволяє ознайомлюватися з більш акумульованими даними (загальною статистикою), що 

також є позитивним чинником. Проте внаслідок деяких недоліків та недопрацювання, які були 

висвітлені вище, статистика в Bi ProZorro наразі дещо спотворена – це особливо стосується 

показника економії коштів. Реальна економія бюджетних коштів завдяки ProZorro, звичайно ж, 

має місце (без цієї системи закупівлі могли би здійснюватися за очікуваною вартістю 

замовника), проте вона поки що не така значна, як її намагаються представити.  

 

 

 


